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اخبار کارگری

هفته گذشته نشست دانشجویی 
»صدای مردم« با موضوع بررسی مسائل 
روز کارگران و بازنشستگان در دانشکده 
هنر تهران و با حضور جمعی از دانشجویان، 
جوانان و فعالان صنفی و کارگری به همت 

تشکل آرمان دانشگاه تهران برگزار شد.
در ابتدای این نشست، »علی‌اکبر 
عیوضی« دبیر کانون بازنشستگان تأمین 
اجتماعی استان تهران گفت: افزایش 
سن و سابقه بازنشستگی به بهانه ناترازی 
صندوق‌های بازشستگی انجام شده اما 
باید دید این ناترازی را چه کسی به وجود 

آورده است.
وی افزود: معتقدم ناکارآمدی 
و دخالت‌های دولت در صندوق‌های 
بازنشستگی باعث ناترازی شده است. در 
تامین اجتماعی، سه میلیون و ۲۰۰هزار 
نفر بیمه‌شده تحت تکفل دولت هستند 
که دولت باید ماهی ۱۶هزار میلیارد بابت 
حق بیمه آنه‍ا به صندوق واریز کند اما آن 
را نمی‌دهد لذا بدهی دولت به این صندوق 

به ۶۰۰هزار میلیارد تومان رسیده است.
عیوضی با بیان اینکه اگر دولت بدهی 
خود را می‌داد، تامین اجتماعی ناتراز نبود، 
گفت: حال به جای پرداخت بدهی، قصد 
افزایش سن و سابقه بیمه‌شده را دارند 
در حالی‌که اگر بدهی خود از دولت را 
گرفته بودیم، هم تعهدات درمانی 
و هم متناسب‌سازی و افزایش حقوق 

بازنشستگان درست انجام شده بود.
وی گفت: در بند ۲ و ۳ سیاست‌های 
ابلاغی تامین اجتماعی تاکید شده که باید 
به حقوق بین‌النسلی احترام گذاشت، در 
طرح‌ها باید رعایت تعادل منابع و مصارف 
حفظ شود و حفظ منابع صندوق در اولویت 
باشد درحالی‌که سیاست‌های دولت همواره 

منابع و مصارف صندوق‌ها را به‌هم زده است. 
دبیر کانون بازنشستگان تأمین اجتماعی 
استان تهران تصریح کرد: اگر سن و سابقه 
بازنشستگی به جای دو سال تا 10 سال 
هم افزوده شود، کمکی به بهبود منابع مالی 
صندوق‌ها و دوری از خطر ورشکستگی 
نمی‌کند. عیوضی در ادامه با اشاره به طرح 
استاد-شاگردی که در مجلس رد شد، گفت: 
این طرح متعلق به صد سال پیش است. 
اکنون جوانان کارگر به افراد سن بالا و کارفرما 
کار و مهارت یاد می‌دهند و دیگر نیاز به 
سال‌ها آموزش برای مهارت‌یابی نیست.وی 
با تاکید بر اینکه نیاز به ترغیب جوانان برای 
بیمه‌پردازی داریم، اظهار کرد: با این حال، 
این سیاست‌ها باعث شده کارگران به اینکه 
فردا هم سر کار باشند هم امیدی نداشته 
باشند که قطعا در آینده، امید به زندگی در 

بین نیروهای کار را کاهش می‌دهد.

صدای کارگران پراکنده است و 
شنیده نمی‌شود

در ادامه این نشست »حسین حبیبی« 
عضو هیات مدیره کانون هماهنگی 
شوراهای کار اظهار کرد: جامعه کارگری 
صدا دارد اما صدایش پراکنده است و اثر 
ندارد. برنامه هفتم توسعه یکی از نتایج 
نشنیده شدن این صداهاست هر چند بحث 
استاد-شاگردی، سربازصنعت و زندانیان 
کارگر هم مطرح شده بود که با مخالفت 

جدی کارگران، در مجلس حذف شد.
وی گفت: اگر چنین مواردی تصویب 
می‌شد امنیت شغلی، کلا از کشور رخت 
برمی‌بست و بسیاری از دستاوردهای 
انقلاب 57 در روابط کار و تامین اجتماعی 
از بین می‌رفت. عضو هیات مدیره کانون 
شوراهای اسلامی کار گفت: همین امروز 

هم اگر هزینه جدیدی به تامین اجتماعی 
تحمیل نشود و دولت بدهی خود را بپردازد، 
منابع و مصارف تامین اجتماعی، سربه‌سر 
خواهد شد. وی اضافه کرد: دولت با ادغام 
صندوق‌های ورشکسته فولاد، هما و... با 
صندوق تامین اجتماعی در برنامه هفتم 
قصد داشت هزینه این صندوق‌ها را میان 
کارگران، بازنشستگان تامین اجتماعی 
و خانواده‌شان تقسیم کند. این در کنار 
موقتی‌سازی نیروی کار از برنامه‌هایی است 

که به کارگران آسیب می‌زند.
حبیبی تاکید کرد: افزایش امید به 
زندگی نباید منجر به این فهم غلط شود 
که فکر کنیم کیفیت زندگی کارگر بهتر 
شده و در این شرایط برای سن بازنشستگی 
او تصمیم بگیریم. این روزها هم تامین 
اجتماعی با مدیریت دولت، دارایی‌های 
این سازمان را به فروش می‌رساند و در 
نتیجه، سازمان فقیرتر و در ایفای تعهداتش 
به بیمه‌شدگان، ضعیف‌تر می‌شود. وی 
پرداخت حق‌بیمه را اصلی‌ترین منبع 
سازمان تامین اجتماعی خواند که بقای آن 
در گروی امنیت شغلی است و افزود: بدون 
امنیت شغلی، کارگران جرات تشکل‌یابی 
ندارند و اگر در کارگاه، تشکل نباشد، کارفرما 

یک‌سویه قراردادهای کار را تغییر می‌دهد.
عضو هیات مدیره کانون شوراهای کار 
تصریح کرد: از ۳۵ نماینده تهران در مجلس 
۱۱ نماینده در زمان رای‌گیری برای افزایش 
سن بازنشستگی در مجلس غایب بودند. اگر 
دوست دارید بدانید به چه کسانی نباید رای 
بدهیم، باید به همین افرادی که از نظر دادن 
درباره کارگران می‌ترسند، نباید رای داد. 
دانشجویان نیز باید به این موارد حساس 
باشند چون ما فعالان کارگری برای آینده 
دانشجویان جوان کار می‌کنیم و نیازمند 

حمایت آنها هستیم.

هفت‌تپه؛ نمادی از تجربیات شکست 
خورده خصوصی‌سازی در ایران

در ادامه این نشست »مسلم 
چشمه‌خاور« فعال کارگری شرکت 
هفت‌تپه با اشاره به تجربه خصوصی‌سازی 
برای کارگران با اشاره موردی به واگذاری 
هفت‌تپه گفت: در سال ۱۳۹۴ عده‌ای 
به عنوان مالک وارد بزرگترین شرکت 
قندسازی خاورمیانه که ۶۲ سال 
تولیدکننده شکر بود، شدند که حتی نحوه 

ورودشان نیز اشکال داشت.
وی افزود: برخلاف وعده‌های کارفرمای 
خصوصی، تاخیر و تعویق مرتب حقوق 
در هفت‌تپه از سال ۱۳۹۵ شروع شد. 
سال ۱۳۹۶ با ورود جریانات دانشجویی، 
مستقیما به دولت بابت خصوصی‌سازی 

اعتراض کردیم و مساله از مزد نپرداخته 
هم فراتر رفت. چشمه‌خاور تصریح کرد: 
اسدبیگی و حسینی، خریداران شرکت که 
هر دو در زندان هستند، در یک مهمانی 
این شرکت را با ساخت و پاخت خریداری 
کردند، هر چند اساسا در ایران واگذاری 
به بخش خصوصی که به سود کارگر باشد، 

نداشتیم.
این فعال کارگری اضافه کرد: دولت 
روحانی به شدت از این کارفرمایان حمایت 
می‌کرد و شرایط هفت‌تپه را به سمت و 
سوی امنیتی هدایت کرد. ما حتی در مسیر 
جلسه با نمایندگان مجلس هم بازداشت 

می‌شدیم و روزهای سختی داشتیم.
چشمه‌خاور گفت: اردیبهشت ۱۴۰۰ 
وقتی مفاسد پول‌شویی و اخذ ارز دولتی 
خاندان اسدبیگی آشکار شد، استاندار 
سابق خوزستان فورا استعفا داد و به سازمان 
استاندارد رفت و از مالکین خصوصی خلع 
ید شد و قوه قضاییه مجرمین را دستگیر 
کرد. این فعال کارگری تاکید کرد: ما 
در اعتصابات ۷۰ روزه خود حتی اجازه 
شکسته شدن یک شیشه را نیز ندادیم 
و کاملا مسالمت‌آمیز حرکت کردیم. 
خوشبختانه در سال ۱۳۹۷ دانشجویان 
و در سال ۱۳۹۸ نمایندگان مجلس هم 
به این ماجرا ورود کردند تا فشار از روی 
کارگران برداشته شود. وی افزود: پس از 
دولتی‌سازی، روند پرداخت حقوق و حق 
بیمه و معوقات به حد قابل قبولی بازگشت. 
طرح توسعه هفت‌تپه توانست چهار ماه 
حقوق معوقه را به‌روزرسانی کند. پیش‌بینی 
می‌شود که طی سه سال یعنی تا پایان سال 
آینده، هفت‌تپه به سودرسی برسد که 
از برکات خلع ید و واگذاری هفت‌تپه به 

بیت‌المال بود.

ماهیت و اهداف خصوصی‌سازی
 در ایران تغییر یافته است

در ادامه »علیرضا حیدری« نایب رئیس 
اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری نیز 
با اشاره به موضوع خصوصی‌سازی گفت: 
هدف خصوصی‌سازی نباید درآمدزایی برای 
دولت باشد زیرا در خصوصی‌سازی، اموال 
مردم واگذار می‌شود و هدف باید توسعه و 
رشد اشتغال باشد. به همین علت علاوه بر 
شفافیت و قیمت واگذاری، اهلیت خریدار 

هم باید احراز شود.

وی افزود: دولت‌ها برای جبران کسری 
بودجه واگذاری بنگاه‌ها را آغاز کردند. 
بسیاری از خصوصی‌سازی‌ها، واگذاری 
به صندوق‌های بازنشستگی بود و باقی 
به مالکینی بود که اهلیت نداشتند. گاهی 
اعتراض کارگران به مدیریت شرکت‌های 
خصوصی متوقف می‌شود اما همواره 
اصل اعتراض وجود دارد. در این زمینه 
البته به نهادهای میانجی مدنی و حمایت 
رسانه‌های مستقل برای جلوگیری از 
این رویدادها نیاز داریم.  حیدری در ادامه 
گفت: مقاوله‌نامه ۸۷ و ۹۶ سازمان جهانی 
کار تاکید دارد که تشکل‌های صنفی باید 

مستقل و آزاد باشند اما در ایران، نمایندگان 
کارگر در چانه‌زنی و مبارزه برای مزد بیشتر، 

قدرتی ندارند.
او ادامه داد: ماده ۴۱ قانون کار در 
تبصره‌های خود تاکید کرده که حداقل 
دستمزد باید به اندازه سبد حداقل معیشت 
محاسبه شده و تورم اعلامی بانک مرکزی 
مشخص شود. عموما هم افزایش تورم 
ربطی به کارگران نداشته و فریز مزد تاکنون 
در بهبود تورم به کشور کمک نکرده، بلکه 
فزونی هزینه‌های دولت در بودجه و افزایش 
نقدینگی و ضعف در تولید که همه به دولت 

برمی‌گردد، عامل تورم است.
وی‌ با اشاره به اظهارات رئیس سازمان 
برنامه و بودجه برای کنترل دستمزد و 
حقوق کارکنان و بازنشستگان زیر ۲۰درصد 
و ادعای اینکه افزایش بیشتر باعث ناترازی 
می‌شود، گفت: مشکل اصلی بی‌انضباطی 
مالی دولت است زیرا پرداخت بودجه به 
بسیاری از نهادها بی‌دلیل است. دامنه 
فعالیت دولت صرفا باید در بخش‌های 
زیربنایی، امنیت، بهداشت و آموزش باشد و 

نباید به باقی حوزه‌ها ورود کند.
حیدری با تاکید بر اینکه مزد و تورم در 
40 سال اخیر هیچ ضریب همبستگی با هم 
ندارند، اظهار کرد: دولت یک کارفرمای 
بزرگ است و در کنترل مزد نفع دارد لذا 
در شورای عالی کار همسو با کارفرمایان 
عمل می‌کند و این باعث سرکوب مزد در 

سال‌های مختلف شده است.
وی با اذعان به ناتوانی کارگران برای 
مذاکره در ایران گفت: درباره تامین 
اجتماعی هم نتوانستیم دارایی‌های 
خودمان را حفظ کنیم. در زمان احمدی‌نژاد 
بدهی دولت به تامین اجتماعی ۳۵هزار 
میلیارد تومان محاسبه شد که ۳۵ میلیارد 
دلار ارزش داشت. اگر در آن زمان ارزش 
بدهی را به دلار حفظ کرده بودیم، ارزش آن 
امروز بالای ۱۵۰۰ همت بود. اگر تشکل‌های 
قدرتمند داشتیم و توان چانه‌زنی داشتیم 
چنین مشکلاتی برای تامین اجتماعی 
به وجود نمی‌آمد که در همه حوزه‌های 
درمان، مستمری و سایر تعهدات مشکل 

داشته باشیم.
در پایان این نشست، فعالان کارگری 
از دانشجویان خواستند تا در بحث‌هایی 
مثل افزایش مزد در پایان سال، استقلال 
تشکل‌ها و حفظ منابع تامین اجتماعی 

از کارگران و بازنشستگان حمایت کنند.

برگزاری نشست مشترک میان فعالان کارگری و دانشجویان

کارگران نیازمند حمایت سایر اقشار هستند
رئیس فراکسیون کارگری مجلس:

بی‌توجهی به کارگران و بازنشستگان، 
نارضایتی اجتماعی را افزایش می‌دهد

رئیس فراکسیون کارگری مجلس گفت: بارها درباره 
مسائل معیشتی کارگران و بازنشستگان تذکر داده‌ایم 
چون اگر دولت توجه نکند به نارضایتی اجتماعی منجر 
می‌شود. به گزارش ایلنا، علی بابایی کارنامی گفت: مبارزه 
با فساد از مواردی است که به آن تاکید داریم و مجلس هر 
کاری که بتواند و توانسته برای شفاف‌سازی در حوزه‌های 
مختلف اقتصادی انجام داده است. وی اظهار کرد: 
کمیسیون اجتماعی مجلس برای همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان اقداماتی داشته و دو بحث را پیگیری کردیم 
که ساماندهی قراردادهای موقت و همسازی‌سازی حقوق 
کارگران در وزارتخانه‌ها بود. نماینده ساری در مجلس 
ادامه داد: همسان‌سازی حقوق بازنشستگان برای اجرا 
به 210هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز دارد. همچنین در 
برنامه هفتم هم برای این موضوع مواردی در نظر گرفته 
شده تا سه ساله 90درصد همسان‌سازی انجام شود. وی 
بیان کرد: برای معیشت کارگران هم با توافق شرکای 
اجتماعی در شورای عالی کار، مواردی پیگیری شده 
است. به‌عنوان نماینده مجلس نمی‌پسندم که مردم ما 
بعد از 40 سال وقتی بیمار می‌شوند، علاوه بر درد بیماری 
باید درد هزینه‌های بعد از بیماری و تحمیل هزینه‌های 

اضافه را هم تحمل کنند.
    

کارگران شرکتی عسلویه:
مجلس برای تصویب طرح ساماندهی، 

وقت‌کشی می‌کند
در روزهای اخیر »حسین گودرزی« سخنگوی 
کمیسیون اجتماعی مجلس درباره آخرین وضعیت بررسی 
طرح ساماندهی استخدامی کارکنان دولت اظهار کرد که 
قرار شده طرح ساماندهی کارکنان دولت در جلسه هفته 
آینده کمیسیون اجتماعی مورد بررسی قرار گیرد. جمعی 
از کارگران شرکتی نفت و گاز که در عسلویه و پارس جنوبی 
مشغول به کار هستند، با بیان اینکه قرار بود بعد از اتمام 
بررسی برنامه هفتم توسعه در مجلس، طرح ساماندهی 
استخدام اولین برنامه کار صحن علنی مجلس باشد، 
گفتند: از انتظار برای تصویب طرح ساماندهی و حذف 
شرکت‌های واسطه خسته شده‌ایم. به گزارش ایلنا، این 
کارگران اضافه کردند: به نظر می‌رسد نمایندگان مجلس 
مدام این هفته و آن هفته می‌کنند و بعد از سه سال انتظار 
قصد ندارند طرح ساماندهی را تعیین تکلیف کنند. یکی از 
این کارگران با تاکید بر اینکه بیش از دو سال است در انتظار 
حذف شرکت‌های پیمانکاری هستیم، گفت: طرحی که 
به سرنوشت حدود یک میلیون خانوار کارگری کشور 
بستگی دارد، گویا از اهمیت چندانی برخوردار نیست. او 
افزود: رئیس سازمان امور استخدامی در مصاحبه‌های خود 
مدام از ضرورت گزینش و آزمون برای استخدام در دولت 
حرف می‌زند. چندین سال است به عنوان کارگر شرکتی 
در صنعت نفت کار می‌کنیم. چرا اجازه نمی‌دهند با این 
سابقه کار، قرارداد مستقیم شویم و از نگرانی نجات یابیم؟

    
کانون بازنشستگان تامین اجتماعی 

خطاب به قالیباف:
منابع متناسب‌سازی در بودجه 

سال آتی منظور شود

کانون بازنشستگان تامین اجتماعی تهران در نامه‌ای 
به »محمدباقر قالیباف« رئیس مجلس، ضمن اشاره به 
موضوع ضرورت پرداخت بخشی از دیون دولت به تامین 
اجتماعی در چهارچوب بودجه سنواتی سال ۱۴۰۳، 
تقاضا کرد تا منابع لازم برای متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان که در لایحه بودجه دولت نیامده، حتما 
گنجانده شود. به گزارش ایلنا، در این نامه آمده است: 
کارگران بازنشسته و مستمری‌بگیر تامین اجتماعی 
در سال‌های اخیر با توجه به شرایط اقتصادی با انواع 
مشکلات و محدودیت‌های معیشتی و اقتصادی روبه‌رو 
شده‌اند که موجب کاهش توانایی آنها در تامین هزینه‌های 
معیشتی، درمانی و بهداشتی خود و خانواده‌شان 
شده است. حال که موضوع متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان و مستمری‌بگیران تامین اجتماعی به 
تصویب رسیده، متاسفانه در لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ 
هیچ‌گونه پیش‌بینی مالی برای انجام متناسب‌سازی 
بازنشستگان تامین اجتماعی در نظر گرفته نشده است. 
لذا استدعا داریم قبل از تصویب لایحه بودجه در مجلس، 
ترتیبی اتخاذ کنید تا دولت مکلف و ملزم به تامین منابع 
مالی لازم جهت انجام متناسب‌سازی برای بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران تامین اجتماعی مانند مستمری‌بگیران 
سایر صندوق‌ها بشود یا اینکه از محل رد دیون دولت به 
تامین اجتماعی در لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ این کار را 

انجام بدهند.

دست بردن مجلس و دولت در روند بازنشستگی و اصلاح قانون 
باعث نگرانی‌هایی نسبت به پرداخت بیمه توسط شهروندان شده 
است. دولت با این اقدام اگرچه چند مدتی صندوق‌ها را به پیش 
می‌برد اما مشکل اصلی سر جای خود باقی‌ست و شهروندان به 
مرور زمان با وجود این میزان حق بیمه و خدمات اندک، به سمت 
سرمایه‌گذاری در بازار‌های دیگر برای دوران بازنشستگی خود 

می‌روند.
»محسن سرخو« عضو سابق هیأت مدیره تأمین اجتماعی 
در این باره به انتخاب گفت: در مورد صندوق‌های بازنشستگی 
دو موضوع کلی داریم؛ اول دامنه شمول بازنشستگی و سن کار و 
موضوع دیگر بحث شرایط مالی و منابع و مصارف این صندوق‌ها. 
در مورد شرایط مالی و منابع و مصارف، تنها صندوقی که وابستگی 
اندکی به بودجه دولت دارد، تامین اجتماعی است. سازمان تامین 
اجتماعی به خاطر تکالیفی که در زمان دولت احمدی‌نژاد بر 
گردن آن انداخته شد و هزینه‌های آن را از آن سال پرداخت نکرد، 

بیش از ۷۰۰ همت از دولت طلبکار است. اگر دولت مطالبات این 
صندوق را پرداخت کند، تامین اجتماعی دچار مشکل نمی‌شود 
و نیاز نیست که مجلس تلاش کند تا سن بازنشستگی را کم و 
زیاد کند یا سوابق را تغییر دهد. البته اصلاحات پارامتریک در 
چند سال یک‌بار ضرورت دارد اما متاسفانه در کشورمان با نگاه 

سیستمی به موضوعات بیگانه هستیم.

وی درباره مقایسه افزایش سن بازنشستگان در ایران و 
کشور‌های توسعه‌یافته بیان کرد: در کشور‌های مختلف سن 
بازنشستگی از ۶۰ تا ۶۸ سال متغیر است اما هر کشوری سیستم 
خود را دارد. در بسیاری از کشور‌های که بازنشستگی بالای ۶۰ 
سال دارند، درمان افراد کلا رایگان است و هیچ هزینه‌ای بابت 
درمان و دارو نمی‌دهند. افراد با سنین بالا نیاز درمانی بیشتری 
دارند ولی درست در همین سنین است که ما از افراد باز هم پول 
درمان دریافت می‌کنیم و بیمه تکمیلی می‌گیرند و جدیدا یک 
بیمه دیگر به نام مکمل هم ایجاد شده است. این وضعیت باعث 
می‌شود که سن فرد وقتی بالا می‌رود هیچ مزیتی نداشته باشد. 
مثلا یک وقت سن بازنشستگی را دو سال افزایش می‌دهند، در 

مقابل مزیت بیشتری می‌دهند.
وی افزود: اینها فکر نمی‌کنند که بازنشسته نیاز‌های بیشتری 
داری و باید تامین شوند تا دستشان را جلو کسی دراز نکند. 
الان بازنشسته باید تلاش کند که به زندگی قبلی برسد چون 

بعد از بازنشستگی حقوقش کم می‌شود. سرخو درباره عدم 
صرفه اقتصادی پرداخت بیمه به نسبت سرمایه‌گذاری در طلا 
و دیگر مولفه‌های اقتصادی گفت: دیدگاه دولت این است که 
فکر می‌کند صندوق تامین اجتماعی هم مثل دیگر صندوق‌ها 
متعلق به دولت است در حالی‌که متعلق به بیمه‌پردازان است. 
پولی که بیمه‌پردازان پرداخت می‌کنند این صندوق‌ها را نگه 
می‌دارد. افراد باید بتوانند با یک حقوق مکفی بازنشست شوند 
اما الان این حق بیمه را به امید حقوق بازنشستگی خوب 
پرداخت می‌کنند اما دولت در پرداخت بدهی‌ها به تامین 
اجتماعی این‌قدر دچار تاخیر می‌شود و برای آنها خرده‌فرمایش 
 صادر می‌کند که این صندوق‌ها تعهدات عادی قانونی را هم 

نمی‌توانند انجام دهند.
عضو پیشین هیات مدیره تامین اجتماعی در پایان گفت: 
کمبود منابع بازنشسته‌ها باید تامین شود، چون بازنشسته‌های 
تامین اجتماعی صاحبان اصلی سازمان تامین اجتماعی هستند. 
باید نسل‌های متعدد آینده از این سازمان پاسخ بگیرند. دولت 
فقط جیب خود را نگاه می‌کند و برای همه صندوق‌ها حکم یکسان 
صادر می‌کند که این یک امر اشتباه است. باید نمایندگان مجلس 
و دولت، هر گاه که می‌خواهند برای صندوق‌ها حکم کنند حتما از 

بخش‌های غیردولتی هم استفاده کنند.

عضو پیشین هیأت مدیره تأمین اجتماعی:

قوانین نادرست، مزیت بیمه‌پردازی و بازنشستگی را از بین می‌برد

گزارش

دوازدهمین اردوی سالیانه اعضای هیأت مدیره کانون‌های 
کارگران بازنشسته و مستمری‌بگیران تامین اجتماعی مازندران 
روز جمعه در کرمانشاه برگزار شد. به گزارش ایلنا، »عبدالرضا 
مصری« نایب رئیس مجلس در این نشست گفت: بازنشستگان 

ذخایر ارزشمند توسعه انسانی در هر کشوری هستند و هیچ 
کشوری ذخایر خود را ارزان‌فروشی نمی‌کند. متاسفانه امروز 
مشکلات معیشتی بازنشستگان ما را احاطه کرده است. وی 
افزود: مشکلات معیشت و اجاره‌خانه یک واقعیت است. اینکه 

حقوق بازنشستگان 10 تا 15 روز بیشتر دوام یک زندگی عادی 
را نمی‌دهد، واقعیت است و نمی‌توان آن را انکار کرد. همچنین 
وضعیت معیشت نه تنها برای بازنشستگان بلکه برای بقیه هم 
سخت است. هر فرد از یک خانواده مددجوی کمیته امداد به 
اندازه یک تخم‌مرغ و یک نصفه نان سنگگ دریافتی دارد. او 
چطور می‌تواند زندگی کند. مصری ادامه داد: ارزش پول ملی ما 
به تدریج در حال کاهش است. اگر تناسبی بین حقوق و ارزش 
پول داشتیم، مشکلی نداشتیم اما اگر این‌طور نشد، قدرت 

خرید کاهش پیدا می‌کند و امروز در این موقعیت قرار گرفته‌ایم 
و باید بپذیریم. همه مشکل هم تقصیر تحریم نیست و خود ما 
هم مقصر هستیم اما کسی تا امروز سهم هر مولفه را مشخص 
نکرده است. وی گفت: قیمت گوشت 700 تا 750هزار تومان 
شده است. فکر می‌کنید قیمت گوشت را به 100هزار تومان 
رساندن کار خیلی سختی است؟ در یک مقطعی با هواپیما 
گوسفند زنده وارد می‌کردند. اگر پول باشد اینکه معیشت را 

سریع اصلاح کنیم کاری ندارد.

نایب رئیس مجلس:

مشکلات معیشتی، بازنشستگان را احاطه کرده است

حبیبی: حق‌بیمه اصلی‌ترین 
منبع تامین اجتماعی است که 

بقای در گروی امنیت شغلی 
است. بدون امنیت شغلی، 

کارگران جرات تشکل‌یابی هم 
ندارند و بدون تشکل، کارفرما 

یک‌سویه قراردادهای کار را 
تغییر می‌دهد

حیدری: اگر تشکل‌های 
قدرتمند داشتیم و توان 
چانه‌زنی داشتیم چنین 

مشکلاتی برای تامین 
اجتماعی به وجود نمی‌آمد 

که در همه حوزه‌های درمان، 
مستمری و سایر تعهدات 

مشکل داشته باشیم


